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УДК 004.223:766.05  
 
ІГНАТЕНКО Анастасія, ШАУРА Аліна 
Київський національний університет технологій та дизайну 

 
РОЗРОБКА ВЛАСНОГО ШРИФТУ ЯК СКЛАДОВА 

ГРАФІЧНОГО ДИЗАЙНУ 
 
Анотація. У роботі розглянуто етапи розробки шрифту, аналіз типографічних 
особливостей та методи оптимізації читабельності. Проведено тестування 
створеного шрифту в реальних умовах, оцінено його функціональність та естетичну 
привабливість. 
Ключові слова: шрифтовий дизайн, типографіка, графічний дизайн, читабельність. 
Abstract. The paper examines the stages of font development, analysis of typographic 
features and methods for optimizing readability. The created font was tested in real 
conditions, its functionality and aesthetic appeal were assessed. 
Keywords: font design, typography, graphic design, readability. 
 

ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ  
Сучасний графічний дизайн невід'ємно пов'язаний з використанням шрифтів, 

які суттєво впливають на сприйняття інформації, естетичний вигляд проектів та їхню 
функціональність. Проте, на фоні великої кількості доступних шрифтів, потреба у 
розробці власних типографічних рішень стає дедалі актуальнішою. Власний шрифт 
може стати символом бренду, підкреслюючи його унікальність та ідентичність, але 
процес його створення є складним та багатогранним. 

Дослідження проблеми розробки власного шрифту як складової графічного 
дизайну передбачає аналіз технічних аспектів, естетичних критеріїв, а також впливу 
культури та контексту на шрифт. Іншими словами, важливо визначити, яким чином 
створення індивідуального шрифту може не лише задовольняти дизайнерські 
потреби, але й посилювати комунікаційний ефект, емоційне сприйняття та загальну 
функціональність проектів. 

Окрім цього, існує потреба у вивченні методів тестування та впровадження 
власних шрифтів у різні проекти, що у свою чергу піднімає питання про їхню 
доступність та гнучкість в умовах швидко змінюваного інформаційного середовища. 
Таким чином, розгляд проблеми розробки власного шрифту є важливим кроком у 
рамках вдосконалення графічного дизайну та забезпечення його відповідності 
сучасним вимогам. 

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА ПУБЛІКАЦІЙ 
Проведений аналіз сучасних шрифтових тенденцій можна використати для 

виділення ключових напрямів розвитку шрифтового дизайну. У графічному дизайні 
шрифти відіграють ключову роль у візуальній комунікації.  

Багато українських та закордонних науковців в останні кілька років займалися 
темою важливості шрифтів у дизайні. Їх роботи стосувались типографіки та 
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комунікації в дизайні, впливу шрифтів на сприйняття інформації, роль шрифтів у 
цифровому дизайні та їх вплив на споживчу психологію тощо. 

Оскільки розробка власних шрифтів є відносно новим напрямом, існує потреба 
в проведенні подальших досліджень та навчальних програм, які б допомогли 
дизайнерам оволодіти необхідними навичками та розумінням для створення 
ефективних типографічних рішень. Крім того, власний шрифт дозволяє створити 
унікальну айдентику, підвищити читацький комфорт та забезпечити відповідність 
сучасним тенденціям. Розробка власного шрифту дозволяє вирішувати завдання 
адаптації під конкретні проєкти, збереження гармонії композиції та покращення 
загальної естетики. 

ФОРМУЛЮВАННЯ ЦІЛЕЙ РОБОТИ  
Метою дослідження є створення унікального шрифту, який відповідатиме 

сучасним дизайнерським вимогам, забезпечуватиме читабельність у різних 
масштабах та матиме високу функціональність.   

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ 
У сучасному світі графічного дизайну, де тренди та стилі невпинно 

змінюються, знання актуальних напрямів є ключем до успіху. Тенденції в графічному 
дизайні – це не лише мінлива мода, а й найновіші інновації, віяння та очікування 
споживача. Тому для будь-якого дизайнера, що хоче створювати сучасні та ефективні 
проєкти, їх розуміння має величезне значення.  

У графічному дизайні шрифти відіграють ключову роль у візуальній 
комунікації [3]. Власний шрифт дозволяє створити унікальну айдентику, підвищити 
читацький комфорт та забезпечити відповідність сучасним тенденціям. Розробка 
власного шрифту дозволяє вирішувати завдання адаптації під конкретні проєкти, 
збереження гармонії композиції та покращення загальної естетики [4]. 

Було проведено аналіз сучасних шрифтових тенденцій та на основі досліджень 
виділено ключові напрями розвитку шрифтового дизайну: адаптивність, змінні 
шрифти (variable fonts), екологічні рішення та інтеграція в цифрові платформи. 

Під час створення шрифту було пройдено такі основні етапи: 
• дослідження – аналіз ринку та визначення цільової аудиторії;  
• ескізування – розробка початкових начерків літер;  
• цифрове опрацювання – створення шрифту у спеціалізованих 

програмах (Glyphs, FontLab);  
• тестування – перевірка читабельності, адаптація до друкованих та 

цифрових носіїв; 
• фіналізація – експорт у форматах OpenType, TrueType.  

В результаті дослідження було створено оригінальний шрифт "Novus 
Harmonix" — геометричний гротеск із характерними гуманістичними елементами. 
Шрифт вирізняється збалансованим поєднанням чітких геометричних форм та м'яких 
органічних ліній, що надає йому одночасно сучасного та дружнього вигляду. 

Основними характеристиками шрифту "Novus Harmonix" є середня 
контрастність штрихів, що забезпечує хорошу читабельність як у друкованих 
матеріалах, так і на цифрових екранах, відкрита апертура літер "a", "e", "c", що 
покращує сприйняття тексту при малих розмірах. Висота рядкових символів складає 
70% від висоти прописних, що створює гармонійне співвідношення між ними. 
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Оптимізовані міжлітерні проміжки, що забезпечують рівномірну текстуру тексту та 
розширена кирилична абетка з підтримкою всіх діакритичних знаків. 

Шрифт представлено у п'яти накресленнях: Light, Regular, Medium, Bold та 
Black, що дозволяє використовувати його для широкого спектру дизайнерських 
завдань — від основного тексту до заголовків та акцидентного використання. 

Технічні особливості шрифту "Novus Harmonix" полягають в тому, що його 
розроблено як змінний шрифт (variable font) з двома осями варіації: вага (weight) та 
ширина (width). Це дозволяє дизайнерам плавно налаштовувати характеристики 
шрифту залежно від конкретних потреб проєкту, забезпечуючи максимальну 
гнучкість без необхідності завантаження численних окремих файлів. 

Технічний розвиток шрифту включає оптимізацію контурів для якісного 
відображення на екранах з різною роздільною здатністю; ретельне хінтування для 
забезпечення чіткості при малих розмірах; реалізацію OpenType-функцій для 
розширеного типографського контролю. Також розроблений шрифт підтримує більш 
ніж 30 мов на основі кириличного та латинського алфавітів. 

Шрифт "Novus Harmonix" призначений для використання у корпоративних 
комунікаціях, брендингу, веб-дизайні, мобільних додатках та редакційному дизайні. 
Його універсальність дозволяє адаптувати його до різноманітних проєктів, зберігаючи 
при цьому послідовність та впізнаваність. Попереднє тестування показало, що шрифт 
зберігає високу читабельність навіть при малих розмірах тексту (8-10 пт), а також 
гармонійно поєднується з іншими популярними шрифтами, такими як Roboto, Open 
Sans та PT Sans. 

Сучасні технології дозволяють значно спростити процес створення шрифтів, 
надаючи дизайнерам різноманітні інструменти для проектування та реалізації власних 
типографічних рішень. Однак, важливо усвідомлювати, що створення якісного 
шрифту вимагає наявності знань про типографіку, дизайн та адаптацію до різних 
платформ. 

ВИСНОВКИ  
Розробка власного шрифту є важливим елементом сучасного графічного 

дизайну. Вона дозволяє створювати унікальні айдентичні рішення, враховуючи 
індивідуальні вимоги бренду. Аналіз та тестування підтвердили ефективність 
розробленого шрифту, що свідчить про доцільність його застосування у друкованих 
та цифрових медіа. 

Власний шрифт може бути налаштований під конкретні естетичні вимоги 
проекту, що гарантує гармонійність дизайну. Це дозволяє досягти оптимального 
поєднання графічних елементів, кольорів та тексту. Також розроблений шрифт можна 
адаптувати до різних форматів та контекстів, що підвищує їх застосовність у різних 
середовищах, від веб-дизайну до печатної продукції. Це забезпечує цілісність 
комунікації та послідовність візуального представлення. 

Таким чином, розробка власного шрифту є важливим аспектом графічного 
дизайну, що має потенціал істотно підвищити естетичну і комунікаційну цінність 
проектів, забезпечуючи їхній успіх на сучасному ринку. 
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